

FUNDADO EN 1923 POR JUAN GARCIA REVENGA

## DE MARRUECOS

El parte oficial facilitado anoche se limita a consignar que no ocurre novedad en la zona de Protectorado.

Un combate de la vanguardia de Capaz.

MELILLA, 11.—La vanguardia de la columna Capaz, que avanzaba con dirección a Bab Tazza, descubrió un importante grupo de huidos, con el que entabló combate, causándole gran número de bajas.

Para auxiliar a dicha vanguardia, en el caso de que fuera necesario, salieron algunas fuerzas de las columnas Capaz y Mola.

### La Pascua de Ait el Kebir.

TETUAN, 11.—Las circunstancias favorables de la campaña y la abundante cosecha han sido causa de que este año se celebre con más solemnidad la fiesta de Ait el Kebir, o Pascua del Cordero, que ha comenzado hoy.

Desde muy temprano, la Guardia jalfiana, en traje de gala, cubría ayer la carrera desde el palacio del Mexanar hasta la mezquita de Mensala.

A las ocho de la mañana, precedido de vistoso séquito, del que formaban parte el gran visir, los ministros del Majzen, autoridades y notables, hizo su aparición el Jalfía sobre hermoso y enjaezado caballo blanco y bajo el simbólico quitasol verde.

El joven príncipe se dirigió a la mezquita, y allí oró largo rato, mientras la batería de la Alcázar hacía las salvas de ordenanza.

Después del acto religioso se sacrificó el cordero de ritual, que llevó un jinete en veloz carrera, hasta el Mexanar, donde la multitud pudo observar que vivía el animal, lo que fue interpretado con gran regocijo, como augurio de año de paz y abundante cosecha.

Las idalas y soldados indígenas celebran la fiesta con gran contento, habiéndose concedido permisos a los casados y quedando los solteros en los campamentos, donde se han matado gran cantidad de borregos.

### El desarme.

TETUAN, 11.—En la zona oriental se recogieron ayer 53 fusiles, y en la occidental, 111.

## Desde Londres

"Evening Standard" publicaba el otro día el resumen de la entrevista de un corresponsal de la "United Press", con Abd-el-Krim, que sigue viviendo en St. Denis, en la isla de la Reunión. Parece que el caudillo rifeño siente la nostalgia de su país.

"Vivo bien y con toda clase de comodidades aquí; pero me acuerdo mucho de Marruecos", dijo el rifeño, y por todo comentario a su situación actual, repetía a cada momento: "Mektoub!" (Estaba escrito). Pero añadía también: "¿Quién sabe lo que está escrito para mañana?"

Abd-el-Krim está rebotando salud, dice el corresponsal, y se sonreía de vez en cuando; pero se nota en él un aire de profunda tristeza.

"Aquí estamos muy bien", dijo el antiguo caudillo rifeño. "No podía ser de otro modo. Las autoridades nos tratan excesivamente bien; hasta se empeñan en que tomemos una dosis de quinina todos los días, aunque no tengamos necesidad de tomarla. Dicen que es una medida preventiva. No la tomamos en el Rif y nunca tuvimos necesidad de tomarla. Pero qué le hemos de hacer! Insh'Allah! (Allah lo quiere)".

"Además, Mlle. Valiais, una de los mejores doctores de la isla, viene inmediatamente, cuando se la avisa que hay la menor novedad en mi familia o en mi servidumbre, que se compone de treinta personas. Nuestra residencia está bien ventilada; tenemos todo el espacio que nos hace falta y tenemos también una granja de muchas hectáreas".

Prece que, a pesar de su optimismo, la salud de su familia se resiente por el cambio de clima; pues el calor de la Reunión es húmedo y no seco como el de Marruecos.

Abd-el-Krim jura y perjura del amor que siente a Francia; pero odia con toda su alma a España.

"España—dice—es el enemigo hereditario del Rif. Soy enemigo encarnizado de los cruces y sanguinarios españoles. Francia es la protectora del Islam. Me bati contra Francia cuando se unió a los españoles para ayudarnos".

Ahora, mi único deseo es volver al Rif y trabajar de acuerdo con Francia, por el bien de mi país. Quiero volver a ver mi pa-

tria. Con excepción de mis hijos, que están muy contentos aquí, todos los demás de la familia y servidumbre tienen el mismo deseo."

Abd-el-Krim insiste en asegurar que, cuando se entregó, creyó que se le permitiría continuar viviendo en su país o que se le autorizara a volver al Rif después de una corta permanencia en Francia.

"The Times", del sábado último, publica un larguísimo telegrama de su corresponsal en Tánger, aludiendo a las conversaciones que se están siguiendo actualmente en París. El telegrama es interesantísimo, y uno de los puntos más salientes está concretado en esta pregunta que hace el corresponsal: "¿Qué parte está reservada a Tánger en el caso de una nueva guerra o de nuevas rebeliones que puedan estallar en Marruecos?" Y con objeto de que este punto no se eche en olvido, en las Conversaciones de París, llama la atención, exponiéndola con la mayor claridad, a la parte que jugó Tánger durante la campaña del Rif.

\*\*\*

La policía que perseguía el "crimen del baíl", como aquí le llaman, porque dentro de uno apareció el cadáver descuartizado de una mujer, y del que me ocupé en una de mis cartas, ha conseguido dar con el asesino, que, convicto y confeso, está ya en la cárcel esperando el día en que ha de comparecer ante el Tribunal.

\*\*\*

Ha fallecido Lord Lansdowne, uno de los estadistas más notables de este país. Fué gobernador general del Canadá y virey de la India y luego ministro de Negocios Extranjeros, y en su tiempo se concertó la alianza con el Japón y se inició la Entente Cordiale. Aunque Lord Lansdowne era irlandés, fué uno de los que más se opusieron al tratado que reconoció la autonomía de Irlanda como Estado libre.

La muerte de este ilustre hombre de Estado llevará el luto a varias familias de la más alta alcurnia y será causa de que se supriman algunas fiestas aristocráticas que debían celebrarse durante la "season", y entre ellas el baile que la duquesa de Devonshire hija del finado Lord, preparaba para la presentación en sociedad de su hija menor Lady Anne Cavendish.

\*\*\*

El día 23 del actual se celebrará en el Hotel Cecil el banquete anual de la Sociedad de Beneficencia Iberoamericana, que será seguido de baile. El año pasado presidió el banquete S. M. el Rey Alfonso, y según dice la Prensa de esta capital, la Sociedad Iberoamericana, tendrá también el alto honor de que nuestro augusto Soberano presida en éste la fiesta que ha de celebrarse el día 23, que, según todas las noticias, resultará brillantísima.

\*\*\*

Con motivo del vuelo de los americanos, que llegaron hasta cerca de Berlín, publica un periódico una lista de los vuelos realizados de una tirada.

Junio, 1919.—Terranova a Irlanda (1.800 millas), por Alcock y Bronn, que fueron los primeros en cruzar el Océano.

Enero, 1926.—El comandante Franco (1.500 millas), de Cabo Verde a Fernando Noronha.

Octubre, 1926.—De París a Jask, Persia (3.345 millas), por Costes y Rignot.

Carr y Gillman, en su reciente vuelo al Golfo Pérsico, hicieron 3.425 millas.

Lindbergh, de Nueva York a París, 3.625 millas.

Los últimos, Chamberlin y Levine, han batido todos los "records".

Junio, 6.

P.

(De "Diario Universal").

### ¿NUEVO CONFLICTO?

## Las milicias fascistas tirotean un tren francés

PARIS, 11.—El "Matin" publica una información, que debe ser acogida con reservas, según la cual, ha sido tiroteado ayer por milicianos fascistas un tren de mercancías entre Niza y Vintimilla, cerca de Darlatte.

Añade que las Policías francesa e italiana colaboran en la investigación abierta para aclarar lo ocurrido.

### Se confirma la noticia.

NIZA, 11.—El tren mixto de Niza a Vintimilla fué tiroteado por un grupo de hombres armados.

Según el maquinista y el fogonero, el grupo agresor era de milicianos fascistas. No resultó ningún herido.

Las autoridades francoitalianas realizan averiguaciones para aclarar el suceso.

La máquina y el tender presentan huellas de los proyectiles.

## DESORDENES EN LA UNIVERSIDAD

### La provisión de la Cátedra de Derecho Mercantil

Se modifica el reglamento de oposiciones.—La votación será privada.

El Rectorado de la Universidad facilitó ayer la siguiente nota:

"El Rectorado de la Universidad Central nos envía la siguiente nota: En la mañana de hoy se ha verificado en el salón de Grados de la Facultad de Derecho de la Universidad Central la votación para proveer la cátedra de Derecho Mercantil, vacante en Madrid.

Acudió numeroso público para presenciar la votación, mezclándose en el mismo elementos preparados para producir un alboroto.

No obstante las previsoras medidas adoptadas por las autoridades académicas para garantizar la independencia del Tribunal, no pudo evitarse que aquéllos elementos realizaran su propósito, manifestándose de forma en absoluto condenable, y determinando esta circunstancia la presencia e intervención del rector, de los decanos y de todos los catedráticos que se hallaban en la Universidad.

Terminada la votación, se reprodujo el desorden en los claustros, siendo restablecida la normalidad con mesura y energía por la autoridad universitaria.

Las autoridades académicas adoptarán, con la urgencia que el caso requiere, las medidas oportunas para que este intolerable conato de coacción sobre el Tribunal juzgador no quede impune.

Se impondrán las oportunas sanciones académicas a los que fueron alumnos, y se pasará el tanto de culpa a los Tribunales de Justicia respecto a quienes proceda.

Los catedráticos han fortalecido con su asistencia el fuero de la autoridad universitaria y la independencia del Tribunal calificador en la alta función de emitir su voto."

\*\*\*

Es realmente bochornoso el espectáculo que ayer se dió en la Universidad Central con motivo de la provisión de la cátedra de Derecho Mercantil.

## Este número está censurado

Coincidimos con la afirmación que sienta la nota y pedimos por tanto que rápidamente se depuren responsabilidades por la agresión de que ha sido víctima un digno Tribunal al hacer estricta justicia. Por el prestigio de nuestra Universidad y bien de todos, confiamos en que se aplicarán severas sanciones a los culpables de este alboroto.

\*\*\*

Fué tema anoche por parte del presidente los sucesos desagradables desarrollados en la mañana de ayer en la Universidad Central, con ocasión de las oposiciones celebradas a la cátedra de Derecho mercantil.

El Gobierno, dispuesto, según manifestó el presidente, a que actos de esta naturaleza no vuelvan a producirse, y en nombre del Gobierno, el ministro de Instrucción pública sometió anoche a la aprobación de sus compañeros el artículo 34 del reglamento de oposiciones.

Se establece en esta modificación que de ahora en adelante en todas las oposiciones se conservará naturalmente su carácter de pública, y la actuación de los opositores podrá ser presenciada sin ninguna limitación.

A la hora de calificar a los opositores, se desalojará el aula donde se celebraron y los jueces votarán con plena libertad e independencia, con arreglo a lo que estimen en conciencia, y seguidamente, el resultado de esta votación será fijado en el tabión de anuncios del establecimiento donde la oposición haya sido celebrada.

De esta suerte, considera el Gobierno que puede ser juzgada de una manera pública la rectitud y la forma de actuar de cada uno de los jueces cuya conducta quedará entregada al comentario público, pero sin que por ello se le falte al respeto en ningún instante ni se le coaccione en forma a todas luces impropio. El decreto en cuestión será firmado el lunes por S. M. el Rey.

## Ecos de sociedad

En la Legación de Suiza se ha celebrado una comida, de la que fueron comensales con el ministro de aquella nación y

la señora de Stoutz, las personalidades siguientes: nuncio de Su Santidad, monseñor Tedeschini; embajador de Alemania y condesa de Welczek, ministro de España en Suiza y marquesa de Torrehermosa, marquesa y marqués de Valdeiglesias, señora Margot Bertrán de Lis, duque de Pinohermoso y embajador marqués de Villaurrutia.

En la iglesia parroquial del histórico pueblo de Esquivias se ha celebrado el matrimonio de la bella señorita Concepción de Melgar y Escrivá de Romaní, perteneciente a aristocrática familia, con el doctor en Medicina don Antonio Ballesteros.

Los contrayentes fueron apadrinados por la condesa de Finat y el marqués de Piedras Albas, firmando el acta, como testigos, los marqueses de la Regalía, Argeleta y San Andrés de Parma, el conde de Oliva y los señores Manrique de Lara y Arcillaga.

En la Embajada de Francia se ha celebrado una comida en honor de los oficiales del Ejército francés, que han venido a Madrid para tomar parte en nuestro concurso hípico.

Con el embajador de Francia, fueron los comensales el ministro de la Guerra, duque de Tetuán; el jefe del Cuarto militar de S. M., general Berenguer; el duque de Gor, el marqués de Altamira—que recibía, y ha recibido, muchas felicitaciones por su elevación al generalato—, los comandantes Sánchez Mesas y Chacel, el teniente Soto, el coronel Madamet, el capitán Montergón, los tenientes Bertrán, Clavé y Briolle; el agregado militar, comandante conde de Brauer; el conde de Beaumont, el señor Bandelac de Pariente y don Francisco Peretti della Rocca.

En ausencia de la condesa de Peretti della Rocca, que se encuentra en Francia, de donde regresará dentro de ocho días, hizo los honores de la Embajada, con el embajador, la condesa de Brauer, esposa del agregado militar.

### LA SITUACION EN RUMANIA

## El Rey Fernando, grave

Dimisión del príncipe Stirbey.—El mariscal Averesco dice salvará al país.

PARIS, 11.—El "Matin" publica un despacho de Bucarest, vía Londres, anunciando que el Rey Fernando está gravísimo y que se teme que su muerte sea ya cuestión de días.

BUCAREST, 11.—Ante la imposibilidad de formar un nuevo Gabinete de concentración nacional, el príncipe Stirbey ha presentado la dimisión del Gobierno esta mañana, a las once.

Le sustituirá un Gabinete presidido por Johanel Pratian.

El señor Averesco ha declarado en un banquete con que fué obsequiado por sus partidarios, que no tardará en volver a hacerse cargo del Poder, y que Rumania marcha por malos derroteros. Terminó exclamando: "Yo salvaré al país."

Se suspenden las negociaciones comerciales con Alemania.

BERLIN, 11.—A causa de la crisis rumania se han suspendido las negociaciones comerciales germanorumanas. El representante de Rumania ha salido para Bucarest.

### NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES QUE SE NOS REMITAN

## DOS INCENDIOS

En un cinematógrafo.

TARRAGONA, 11.—En el pueblo de Prades se inició, a las once de la noche, un incendio en el cuarto de la máquina de proyección del "cine".

Las llamas, al poco rato, destruyeron la cabina del operador.

Afortunadamente, acudieron vecinos, que lograron localizar el fuego.

La sala estaba muy concurrida; asistía a la sesión el alcalde, que al ver que el público, asustado, quería salir atropelladamente, se impuso, logrando que la gente se serenara.

En un cobertizo.

BARCELONA, 11.—Comunican de Gerona que en el pueblo de Anglés se declaró un violento incendio en un cobertizo de la calle de Gerona, propagándose el fuego a una casa inmediata de la calle de Santa Magdalena, número 41.

El cobertizo quedó completamente destruido, y las pérdidas ascienden a 10.000 pesetas.

### EN LA CAMARA FRANCESA

## Derrota y voto de confianza al Gobierno

Es rechazado el proyecto del monopolio de cerillas.

PARIS, 11.—La Cámara de diputados, después de escuchar a los señores Moutet, socialista, y Malvy, presidente de la Comisión de Hacienda, quienes se pronunciaron en contra del proyecto de convenio sobre el monopolio de la fabricación y venta de cerillas, rechazó por 281 votos contra 243 la proposición encaminada a que pasara a ser discutido el artículo único del mencionado proyecto.

El Gobierno no planteó la cuestión de confianza.

Voto de confianza al Gobierno para defender la seguridad del Estado.

PARIS, 11.—La Cámara de diputados por 380 votos contra 148, ha aprobado una orden del día de confianza al Gobierno para resolver, dentro del respeto a las leyes republicanas, todos aquellos asuntos relacionados con la seguridad del país y la obra de progreso democrático y social.

El diputado socialista señor Brum había presentado otra orden del día, cuya prioridad fué rechazada por la Cámara por 358 votos contra 155.

Antes de la votación, el señor Brum hizo uso de la palabra, precisando la actitud de los socialistas con respecto a los comunistas, declarándose convencido de que la represión contra el comunismo tiene por objeto, en vísperas del período electoral, favorecer maniobras electorales reaccionarias.

Le contestó el presidente del Consejo, señor Poincaré, diciendo que el Gobierno no prepara un golpe de Estado, ni tentativas reaccionarias, así como tampoco prepara ninguna ley nueva. El Gobierno—dijo—aplicará las leyes existentes, sea quien sea el autor del delito.

## Varios presos intentan evadirse de la cárcel de Burgos

BURGOS, 11.—Han intentado evadirse de la cárcel los gitanos procesados por asesinato de un sereno en la estación de Miranda y unos quincalleros procesados por robo a mano armada en el pueblo de Cavia.

Parece que los familiares de los presos facilitaron a éstos limas y armas, y colocaron una escala por la parte posterior del edificio.

Un empleado los descubrió cuando tenían un barrote serrado.

Logró imponerse a los que intentaban huir. Cuando se logró reducirlos, fueron encerrados en celdas de castigo.

Dos de los que pretendían huir amenazaron de muerte a otros presos si los delataban.

Se pide nuevamente la guardia militar de la cárcel, que ha sido suprimida.

## El Consejo de ministros de ayer

La referencia oficiosa.

Presidencia.—Real decreto dictando normas para adquirir, de acuerdo con el Real decreto relativo a la industria de automóviles; los necesarios para el servicio del Estado, con las características que se señalan.

Gobernación.—Expediente de instalación de una Inspección de vigilancia en los Cuatro Caminos.

Expediente de concesión de crédito para transformar en hospital el edificio de Parisiana.

Guerra.—Cesión temporal del castillo de Santiago de Sanlúcar de Barrameda al Ayuntamiento.

Modificación del vigente cuadro de inutilidades, a fin de excluir del servicio activo a los reclutas que padecen las enfermedades que se señalan.

Continuó el examen de las recompensas extraordinarias por méritos de guerra.

Hacienda.—Se aprobó la distribución de fondos del mes corriente.

Adquisición del edificio del 8 al 10 de la Gran Vía Layetana, de Barcelona, para

instalar en él la Delegación de Hacienda y otros servicios del Estado.

Permuta de los edificios que ocupan la Capitanía general y el cuartel de Caballería de Burgos.

Instrucción pública.—Real decreto modificando el reglamento de oposiciones a cátedras en el artículo que regula la forma de votación d los tribunales.

Fomento.—Subasta de nuevos muelles de hormigón en Santander.

Adquisición por concurso de un transformador para el servicio de agua en el Canal de Isabel II.

Reparación de las averías causadas por un ciclón en los puertos de Castellón y Valencia.

Real decreto constituyendo la Confederación Hidrológica del Duero.

Real decreto regulando la forma en que han de satisfacerse los plazos del auxilio concedido por el Estado a las Diputaciones provinciales para la construcción de caminos vecinales.

Gracia y Justicia.—Proyecto de decreto-ley regulando el ejercicio de las acciones penales en forma que no permita a los que se personan en una causa como acusadores actuar como defensores de los querellados.

Otro modificando los artículos de la ley hipotecaria.

Otro acordando la traslación del juez de primera instancia de Torrelaguna, sin perjuicio de lo que resulte de los expedientes que contra el mismo se instruyen."

Radiotelefonía

Programa para esta noche.

Unión Radio.—A las nueve y media, conferencia sobre el tema "Cómo deben ser físicamente y cómo se prueban los pilotos aviadores", por don A. Elices Gasset, piloto observador de Aviación, y conferencia del curso organizado por la Real Sociedad de Historia Natural.

De diez a doce y media, campanadas de Gobernación, señales horarias, "Etienne Marcel" (vals), Saint-Saens; "Reverie" (para fagot y cuarteto), Schuman; baillables de "La Gioconda", Ponchielli; "Casse-Noisette" (suite): a) obertura miniatura, b) danzas características, c) vals de las flores, Tschaiowsky; "Canto del esclavo", Espadero; "Danza española", Moszkowsky, y "Rapsodia número 2", Liszt, por la orquesta Artys. "La canción del olvido", Serrano; "Benamor", Luna; "La calesera", Alonso; "La mesonera de Tordesillas", Moreno Torroba, por Julio Romero (baritono), "Situaciones musicales", charla festiva por Ramiro Merino, con ilustraciones musicales del maestro Conrado del Campo. Noticias de última hora.

Programa para mañana.

Unión Radio.—De doce menos cuarto a doce y cuarto, informaciones prácticas y noticias del día.

De dos a tres y media de la tarde, concierto por la orquesta Artys.

De seis y media a ocho y media, concierto por el sexteto, y transmisión del concierto que ejecutará en el Retiro la Banda Municipal, dirigida por el maestro Villa, en colaboración con la Coblá Popular Catalana, que interpretará varias sardanas.

De nueve y media a doce y media de la noche; Charla taurina y concierto por la orquesta de la estación.

Radio España.—De cinco a seis y media: Concierto musical.

Programas para el lunes.

Unión Radio.—Emisión de mediodía.—

De doce menos cuarto a doce y cuarto: Informaciones prácticas, notas del día, campanadas de Gobernación, noticias de Prensa y meteorológicas. Señales horarias.

Emisiones de la tarde.—De dos a tres media y de seis y media a ocho y media: programas musicales por la orquesta Artys y el sexteto de la estación.

De nueve y media a diez de la noche, lección de francés a cargo del profesor Mr. Verner.

Radio España.—De diez a doce y media de la noche: Concierto musical y noticias de Prensa.

No hay revolución en Portugal

LISBOA, 11.—El ministro de la Guerra ha desmentido los rumores según los cuales se había alterado el orden en Portugal.

El movimiento de tropas de ayer tarde fue consecuencia de una mala interpretación.

Los deportes

Ciclismo.—El "match" España-Francia.

BARCELONA, 11.—En el velódromo de Sans se celebró esta noche un "match" ciclista de velocidad entre Francia y España.

La prueba ha sido ganada por España, por cinco victorias a cuatro.

El campeonato vasconavarro.

BILBAO, 10.—Mañana domingo, en las Arenas, tendrá lugar el campeonato vasconavarro de velocidad, para cuya prueba se han inscrito Yermo, campeón, de 1926; Ibañez, Marco, Zarduy, Cepeda, Arrieta, Urrezola, Revuelta, Rubio, Prieto, Izarra, Urbina, Ochoa y Vallejo.

La prueba promete ser muy interesante.

Tennis.—Tilden no piensa ser profesional.

DUBLIN, 10.—Ha llegado el jugador Tilden para actuar en varios partidos.

No tiene intención de convertirse en profesional, aunque se haya dicho lo contrario en varios periódicos, y, por tanto, no es cierto que el promotor Pyle le haya contratado para formar parte de un grupo de profesionales que hará una excursión por varios países.

El estadio de Chalaco.

LIMA, 4.—En breve quedará terminado el magnífico estadio de Chalaco, que será uno de los mayores y mejor acondicionados de la América del Sur.

Las obras del Hipódromo de Santa Beatriz.

LIMA, 10.—Se han inaugurado las nuevas obras efectuadas en el Hipódromo de Santa Beatriz, que hacen de este local uno de los mejores de Suramérica.

Boxeo.—Paulino Uzcedun en Norteamérica.

NUEVA YORK, 11.—El entrenador de Paulino Uzcedun ha anunciado que protestará contra la decisión de la Comisión de boxeo de Massachusetts, obligando a Uzcedun a combatir con Ed. Kelley no existiendo contrato firmado de este combate.

El boxeador español se está entrenando para su encuentro con Harry Wills, del próximo día 29.

Los sucesos

EN MADRID

Herida por su esposo.

Juan Rodríguez, de treinta y cuatro años, con domicilio en la calle de Julián, núm. 6 (Puente de Vallecas), agredió a su esposa, María Matas, con un garrote, produciendo una herida contusa de ocho centímetros de extensión en la región parietal izquierda y varias lesiones en distintas partes del cuerpo. Fué asistida en la Casa de Socorro de aquella barriada, calificando los facultativos su estado de pronóstico reservado. El agresor fué puesto a disposición del juez.

Sustracciones.

A Rafael Castellor Balleells, de treinta y cinco años, domiciliado en el Hotel Turia, calle de Tetuán, 15, le sustrajeron de una habitación una gabardina valorada en 250 pesetas; y a Graciosa Darcarcabatz Curuchet, de cincuenta y seis años, con domicilio en Cartagena, 33, estando en la iglesia de las Reparadoras, la quitaron el bolso de mano, conteniendo dinero y objetos. Los autores de ambas sustracciones no han sido habidos.

Amenazas de muerte.

César Benito Martín, con domicilio en la calle de Cuevas, 12 (Tetuán), fué denunciado por Ceferino Cristóbal Esteban, de cincuenta y cinco años, domiciliado en Carolinas, 21, por haber profirido amenazas de muerte contra éste.

Robado y apaleado.

Esta madrugada, después de recorrer diferentes tabernas Antonio Sanz García, de cuarenta años, con domicilio en Magallanes, 20, en unión de varios amigos y una mujer de vida airada conocida por "La Pelota", fué apaleado por todos, quitándole 40 pesetas que llevaba en el bolsillo del chaleco.

Se hacen gestiones para encontrar a los autores.

Atropellado por un carro.

El niño de dos años Francisco Fernández Méndez, que vive con sus padres en la Carrera de San Isidro, 30, fué atropellado frente a su casa por el volquete que guiaba Pedro Martínez Angel, de sesenta y siete años, causándole lesiones gravísimas.

El conductor quedó detenido, pasando el niño al Equipo Quirúrgico del Centro.

EN PROVINCIAS

Arrollada por una máquina.

BARCELONA, 11.—En la estación de Olbam, una máquina arrolló esta noche a la niña de dos años Luisa Fernando Bartolomé, amputándole el brazo derecho. Fué trasladada en grave estado al hospital.

Cuatro lesionados.

BARCELONA, 11.—En el paseo de Colón, frente al número 20, un camión de la matrícula de Lérida, conducido por Antonio Andrés y ocupado por cuatro empleados de una agencia de transportes, fué cogido entre dos tranvías, resultando dichos empleados con diversas lesiones, de las que fueron asistidos en la Casa de Socorro del puerto. Se llaman los heridos Vicente Ferrándiz, Alfonso Gómez, de catorce años; miguel Freixas, de veintiocho, y Pablo Matéu, de treinta y seis.

Un autocamión atropella a un niño.

BILBAO, 10.—En el barrio de Burderías, un autocamión atropelló al niño de

diez años Julián Bolívar, que sufrió lesiones de pronóstico reservado.

Accidente del trabajo: obrero muerto.

CABUERNIGA, 11.—El obrero de cincuenta años Angel García Torquemada, que trabajaba en el tejado de una casa, tuvo la desgracia de caerse desde una altura de 10 metros. Sufrió la fractura de la base del cráneo y de una pierna. Falleció poco después.

Un vuelco.

ALMERIA, 11.—El automóvil en que regresaba a esta capital, procedente de Albox, el abogado y profesor de la Normal de Mestros don Miguel Hernández Serra, dió la vuelta de campana en las proximidades de Sorbas. El señor Serra sufre diversas lesiones.

EN EL EXTRANJERO

Vuelca un autocamión.

NUEVA YORK, 11.—Al volcar un autocamión, resultaron dos muertos y 33 heridos, graves en su mayoría.

Las víctimas del automovilismo en los Estados Unidos.

NUEVA YORK, 11.—Según una reciente estadística, durante los últimos cinco años han muerto 30.000 niños, menores de trece años, a consecuencia de accidentes de automóvil, y unos tres millones de personas sufrieron lesiones, más o menos graves. En dichos últimos cinco años, el automovilismo ha causado la muerte de unas 100.000 personas.

Gacetillas teatrales

LARA.—Mañana, tarde y noche, la graciosísima comedia "Una noche de primavera, sin sueño", completando el programa de la tarde el entremés de los hermanos Quintero "El pie". (Butaca, 5 pesetas.)

La función de la noche, popular. (Butaca, 2,50 pesetas.)

ESLAVA.—Todos los días, tarde y noche, el éxito de los éxitos, "Las castigadoras", triunfo definitivo del popular maestro Alonso y de toda la compañía de Eslava. Butaca, 5 pesetas.

HOY, A ROMEA a oír a la hermosísima estrella de la canción Conchita Piquer, la de lujosas "toilettes" y canciones nuevas todos los días.

Hoy, nuevas creaciones sensacionales.

EL SUCESO DE HOY.—Las últimas actuaciones de la gran orquesta Bianco-Bachicha, la de creaciones criollas incomparables. Exito de éxitos el de la gran estrella y hermosa cancionista Carmen Flores en sus últimos estrenos.

Gran éxito de Moreno? Nuevos trabajos por este incomparable ventrílocuo.

Últimas actuaciones de la gran recitadora Gloria Bayardo.

Catorce atracciones en Maravillas!

Espectáculos para mañana

FRONTON JAI-ALAI.—A las cuatro y media: Primero, a remonte, Irigoyen y Tacolo contra Bastarrica, Ucín y Guelbenzu. Segundo, a pala, Amorebieta II y Jáuregui contra Araquistain y Perea.

LARA.—Funciones populares. Últimos días de temporada. A las siete y cuarto: Una noche de primavera, sin sueño.

A las once: Una noche de primavera, sin sueño. (Gran éxito de risa.)

REINA VICTORIA.—A las seis y tres cuartos: El día menos pensado.

A las diez y tres cuartos: El día menos pensado.

ESLAVA.—A las seis y tres cuartos: La niña de las planchas, y Las castigadoras. (Enorme éxito.)

A las diez y tres cuartos: La niña de las planchas, y Las castigadoras.

FUENCARRAL.—A las seis y media: La pescadora de Ubiarco.

A las diez y media: La pescadora de Ubiarco.

ROMEA.—A las seis y tres cuartos y diez y tres cuartos: Magnífico programa de variedades: Carmina Herrero, Guillén, Conchita Iris, Encarnita Daza, Levy-Whine, Rudy-Nelly-Ralston, Alina de Silva, Conchita Piquer.

MARAVILLAS.—A las seis y media y a las diez y media: Cinematógrafo, Teresa Prados (despedida), Encarnita Granada (despedida), Las tres favoritas (despedida), Orquesta Bianco-Bachicha, Gloria Bayardo (despedida), Moreno?, Solé La Mejorana (despedida), Carmen Flores.

FUNCIONES PARA EL LUNES

FRONTON JAI-ALAI.—A las cuatro y media: Primero, a pala, Gallarta III y Narru I contra Izaguirre y Amorebieta I. Segundo, a remonte, Lasa y Tacolo contra Ortolaza y Vega.

LARA.—A las siete y media y a las once: Una noche de primavera, sin sueño. (Gran éxito de risa.)

REINA VICTORIA.—A las seis y tres cuartos y a las diez y tres cuartos: El día menos pensado.

ESLAVA.—A las seis y tres cuartos y a las diez y tres cuartos: La niña de las planchas, y Las castigadoras. (Enorme éxito.)

FUENCARRAL.—A las seis y media: La alegría de la huerta, y El pobre Valbuena (reestrenos).

ROMEA.—A las siete y a las once: Fontanella, Guillén, Pepita Reyes, Stella Mary, Goyita Herrero (début), D'Anselmi, Rudy-Nelly Ralston, Manolo Vico (despedida), Levy Wine, Alina de Silva, Conchita Piquer.

MARAVILLAS.—A las seis y media y a las diez y media: Cinematógrafo, Isabel Espino (début), Orquesta Bianco-Bachicha (últimas actuaciones), Carmen Diadema (début), Moreno?, Carmen Flores (últimos días).

Compañía de los Caminos de Hierro del Norte de España

Nueva prórroga del plazo de presentación

Finalizando el día 30 de junio próximo la prórroga concedida para la presentación al canje de Partes de Fundador y no habiéndose salvado hasta fecha muy reciente las dificultades de carácter fiscal que existían en el extranjero y que impedían a los portadores de esos títulos acogerse a la operación dicha, esta Compañía ha acordado, en beneficio de los poseedores de los mencionados títulos, conceder una nueva prórroga para la presentación al canje, que finalizará el 31 de diciembre próximo.

La operación se realizará en la misma forma que hasta aquí, percibiendo los tenedores de los títulos la cantidad de 2 pesetas por cada uno de los que presenten al canje, en concepto de indemnización de movilización.

Madrid, 30 de mayo de 1927.—El secretario general de la Compañía, Ventura González.

Lotería Nacional

Lista de los números premiados en el sorteo celebrado el día 11 de junio de 1927 (números tomados al oído)

Premios mayores

Table with 3 columns: Números, Premios, Poblaciones. Lists winning numbers and amounts for various cities like Bilbao, Madrid, etc.

Premiados con 400 pesetas

Table with 3 columns: Números, Premios, Poblaciones. Lists winning numbers and amounts for various cities.

Table with 3 columns: Números, Premios, Poblaciones. Lists winning numbers and amounts for various cities.

Table with 3 columns: Números, Premios, Poblaciones. Lists winning numbers and amounts for various cities.

Table with 3 columns: Números, Premios, Poblaciones. Lists winning numbers and amounts for various cities.

DE AVIACION

La estancia de Chamberlin y Levine en Alemania

La esposa de los aviadores.—Las cartas traídas por el "Miss Columbia".—Invitación del alcalde de Budapest.

BERLIN, 11.—El día 17 Chamberlin y Levine se trasladarán a Brena para esperar a sus esposas, que llegarán a bordo de un paquebote alemán.

Todos se trasladarán luego a Berlín, donde se preparan nuevas fiestas.

Levine, que trajo de Nueva York, a bordo del "Miss Columbia", 250 cartas, ha tropezado con los inconvenientes de la Administración postal.

Los filatélicos han declarado que están dispuestos a abonar 50 dólares por cada uno de los sobres de estas cartas transportadas en el "Columbia".

El alcalde de Budapest ha invitado a los dos aviadores a pasar unos días en aquella capital.

Una visita.

LONDRES, 11.—Es probable que el aviador Chamberlin, al venir a Londres, haga una visita a su tía la señora Pilouette, viuda de un artista francés muy renombrado, la cual reside en Wembley con su hija.

La madre del aviador es también una londinense. Emigró a los Estados Unidos a la edad de veinte años, y contrajo matrimonio con el padre de Chamberlin, que en la actualidad está establecido como joyero relojero en la pequeña ciudad de Denison (Iowa).

Un inglés dibujó el motor del "Miss Columbia".

LONDRES, 11.—Según el "Daily Chronicle", el motor Wright que ha permitido a los aviadores Lindbergh y Chamberlin atravesar el Atlántico fué dibujado por un ingeniero inglés, el señor Samuel Heron, ex dibujante en el Real Farnborough, y que emigró a los Estados Unidos para entrar al servicio de la Sociedad Wright.

DE PINEDO EN PUNTA DELGADA

ROMA, 11.—El aviador De Pinedo ha salido ayer de Horta, con dirección a Lisboa.

ROMA, 11.—La Agencia Stefani ha recibido un despacho de Horta diciendo que el aviador De Pinedo, después de situarse exactamente encima del punto donde tuvo que amarar hace unos días, dió la vuelta y marchó con dirección a Horta, sobre cuya ciudad pasó con rapidez llegando ayer a las cinco de la tarde (hora italiana) a Punta Delgada.

ESPERANDO A LINDBERGH

El entusiasmo es grande en Nueva York.

NUEVA YORK, 11.—Reina enorme entusiasmo en todo el país ante la próxima llegada del aviador Lindbergh, que hoy es esperado en Washington, donde será recibido oficialmente.

Lindbergh se verá sorprendido a su llegada al contemplar los numerosos camiones cargados de las cartas y paquetes postales que le han sido enviados de todos los puntos de los Estados Unidos. Grandísimo número de fotografías de señoras y señoritas con cariñosas dedicatorias, con servas de todas clases, jamones enteros, botellas de jarabe, cajas de huevos, paquetes de chocolate, corbatas, calcetines de seda y toda clase de prendas de vestir.

Abundan también los poemas y otras composiciones cantando su hazaña y numerosas cartas con peticiones de dinero.

Un avión llevará hoy a Washington otras cincuenta mil cartas recibidas últimamente.

La recepción en Nueva York será uno de los actos más grandiosos y sin igual en la historia de los Estados Unidos. Los periódicos calculan que acudirán a la capital varios millones de personas para presenciar el recibimiento.

Esta recepción tendrá lugar el lunes próximo, ya que antes que nadie el Gobierno dará la bienvenida al héroe, en Washington.

Dicho día será declarado festivo y cerrará incluso la Bolsa.

El presidente Coolidge ha elevado a Lindbergh al grado de coronel de la reserva de Aviación.

OTROS VUELOS

Otro aviador francés intentará ir a Nueva York.

PARIS, 11.—El aviador Drouhin ha reanudado su entrenamiento para el vuelo París-Nueva York.

Su aparato llevará 10.000 litros de esencia en doce depósitos, y es de cabina cerrada, pero con visibilidad perfecta.

La semana próxima tratará de batir con este aparato en Chartres el record mundial de duración que tiene Chamberlin con cincuenta y una horas.

Los preparativos de Byrd para el vuelo Nueva York-París y regreso.

NUEVA YORK, 11.—El aviador Byrd realiza con gran actividad los preparativos para el vuelo Nueva York-París y regreso.

En la capital de Francia permanecerá doce horas, saliendo después con dirección a Norteamérica.

Acompañarán a Byrd en su vuelo los aviadores Acosta y Neville. El primero, como se recordará, batió el record de duración, permaneciendo cincuenta horas en el aire.

El raid se efectuará en un aparato trimotor.

No se tienen noticias del "Argos".

PARIS, 11.—Telegrafían de Río Janeiro al "Matin" que en Pará (Brasil) causa inquietud la falta de noticias del aviador portugués Sarmiento Beires, que emprendió el vuelo con dirección norte.

EL ESTABLECIMIENTO DE UNA LINEA AEREA ENTRE NUEVA YORK Y PARIS

Interrogado Lindbergh sobre la posibilidad de establecer una línea aérea entre París y Nueva York, ha preconizado la creación de islas artificiales en todo el proyecto, entre los dos extremos de la línea para que pudieran los aviones avituallarse y eventualmente posarse sobre ellas.

En la Dirección general de Aeronáutica francesa y en la Oficina de Transportes aéreos se ha manifestado a ese propósito:

"Los servicios oficiales de Aeronáutica no pueden tener la intención de efectuar la instalación formidable y extraordinariamente onerosa que exigiría la realización de esa idea.

Pero no ignoramos que algunos particulares y sociedades privadas han concebido desde ya tiempo ese proyecto de crear un rosario de islotes metálicos susceptibles de resistir a las tormentas y que contuviesen todo cuanto pudieran los aviones necesitar para avituallarse y efectuar las necesarias reparaciones, así como para que los pasajeros adquiriesen también lo que pudieran necesitar y descansar antes de reanudar el vuelo.

No podemos pretender la creación de esas paradisiacas; pero se nos ha pedido un parecer técnico sobre la posibilidad de su realización.

Después de un estudio minucioso han dictaminado nuestros técnicos que el proyecto que les había sido sometido no tenía nada de irrealizable.

Ese proyecto es el que ya en 1925 presentó su autor, Henri Deffrasse, consiguiendo el premio del Instituto en el concurso Chenavard.

Conviene recordar que dicho proyecto establecía una balsa de amarizaje en el centro del islote que tenía la forma de una herradura.

El proyecto lo tiene actualmente en estudio una sociedad que piensa llevarlo a la práctica en un plazo relativamente corto.

Por otra parte, una gran sociedad de transportes aéreos que explota ya un servicio regular estudia otro proyecto que permita las comunicaciones con la América del Sur.

La Asamblea de Diputaciones

BARCELONA, 11.—En el salón de sesiones de la Diputación Provincial se ha celebrado la sesión inaugural del segundo Congreso de Diputaciones provinciales de España.

Abierta la sesión, el conde de Monseny dedicó un cariñoso saludo a los asambleístas.

Le contestó el presidente de la Diputación de Madrid agradeciendo en nombre de todos los congresistas el saludo y bienvenida, y manifestó que todos estaban dispuestos a que las tareas de estas Diputaciones resulten beneficiosas para el país. Resumió los discursos el director general de Administración, que anunció vendrá a Barcelona para presidir la sesión de clausura el ministro de la Gobernación y terminó declarando abierto el Congreso.

Una verbena en honor de los Reyes

El Gobierno ha organizado en los jardines del Ministerio de la Guerra una verbena en honor de los Reyes y del Cuerpo diplomático. El presidente ha delegado en su ayudante el duque de Hornachuelos para que se ocupe de todos los detalles de la fiesta.

Todos los jardines del palacio de Buenavista estarán espléndidamente iluminados a la veneciana y adornados con guirnaldas de flores. En el plano superior comprendido entre la estatua del Valor y el peristilo se instalarán tabladros para bailar, un "tióvivo" y otras diversiones propias de las verbenas.

El primer patio del Ministerio se dedicará a salón de baile y "buffet", y estará iluminado suavemente.

Los servicios estarán atendidos por los criados de la aristocracia más linajuda.

Varios obreros sepultados

VALENCIA, 11.—En la calle de Colón, cruce con la del Conde de Salvatierra de Alava, se hundió la bóveda de la alcantarilla que por cuenta del Ayuntamiento construye la Sociedad Anónima de Construcciones y Pavimentos, quedando sepultados varios obreros, todos lesionados levemente, excepción de José Royo, que resultó con la fractura de la columna vertebral. Su estado es gravísimo.

La falsificación de billetes de 100 pesetas

Manifestaciones del presidente.

Anoche, al salir del Consejo, y a la pregunta formulada por un periodista sobre la falsificación de billetes, el jefe del Gobierno contestó en esta forma:

"Se ha dado orden al Banco de España para que no taladre más billetes. Esto no compete a ningún Banco, ni grande ni pequeño, y ya lo establecimos así en cierta ocasión, durante la época del Directorio.

Lo que ocurre es que en España es muy difícil desterrar la rutina; pero, repito, que nuevamente lo hemos ordenado, así, porque no hay más soberanía que la del Estado, que es el único que puede aplicar medidas de esa índole.

Por otra parte, el tenedor de un billete falso, si es persona de buena fe, puede incluso auxiliar la investigación de la procedencia del billete. Y no se debe alarmar al público con esa práctica, que, como he dicho antes, estaba ya prohibida."

EL DIA DE HOY

Nota oficiosa del Ministerio de Hacienda.

"Ante la infundada alarma producida en el público por ciertas informaciones de Prensa notoriamente exageradas acerca de una falsificación de billetes del Banco de España, el Gobierno se cree obligado a declarar que no existe motivo alguno para la intranquilidad que se ha podido observar en algunos sectores de la vida mercantil.

En efecto, los únicos billetes falsos que hasta ahora se han presentado en las Oficinas centrales y sucursales del Banco de España, son "nueve"; todos son de cien pesetas, fecha 30 de junio de 1906 y serie D. Lo exiguo del número revela que la importancia de la falsificación es muy inferior a la que con lamentable ligereza se supuso. No obstante, el Banco ha adoptado medidas para facilitar el cambio de los billetes que se presenten en sus oficinas, abriendo a tal fin ventanillas especiales y en horas extraordinarias, incluso mañana domingo.

Dicho establecimiento sólo taladrará los billetes falsos en el caso de que el portador prefiera ésto a pasarlos al Juzgado para las diligencias oportunas. Además, seguirá retirando de la circulación los billetes de cien pesetas de la serie D, para sustituir a los cuales cuenta con otras dos series en reserva, una de ellas ya lanzada parcialmente al mercado.

La alarma de algunas personas carece, por tanto, del menor fundamento, y es de desear que las entidades bancarias y comerciales contribuyan a disiparla, por propia conveniencia y en aras de los intereses generales del país."

CONSULTAD NUESTRAS TARIFAS DE PUBLICIDAD

Ayuntamiento

El centenario de Goya.—Constitución y trabajos de la Junta nacional.

Bajo la presidencia del alcalde de Madrid se ha constituido la Junta del centenario de Goya, compuesta por los señores duques de Alba, en representación del Museo del Prado; Moreno Carbonero, de la Real Academia de San Fernando; Artiñano, de la Sociedad de Amigos del Arte; Chicharro, del Círculo de Bellas Artes; don Ignacio Zuloaga y don Eugenio d'Ors; alcaldes de Zaragoza y de Fuendetodos, pueblo natal de Goya; rector de la Universidad de Zaragoza; decano de la Academia de Bellas Artes de esta ciudad, y marqués de Pons, de la Comisaría Regia de Turismo.

Después de la solemne sesión constitutiva, celebrada últimamente en Zaragoza, esta Junta celebró en el Ayuntamiento, y bajo la presidencia del alcalde, su primera sesión ordinaria, a la que asistieron los señores duque de Alba, Morneo Carbonero, D'Ors, Chicharro, Artiñano y marqués de Pons.

Estudiáronse en esta sesión las grandes líneas de lo que han de constituir los trabajos y festejos del Centenario, en especial de las nuevas salas en número de cinco, en que han de quedar definitivamente instaladas las obras de Goya en nuestra pinacoteca nacional; de la reunión solemne de conservadores y directores de los grandes Museos extranjeros, que ha de celebrarse con este motivo, de las obras, cuya realización está ligada con el Centenario, en la Academia de San Fernando, en la ermita de San Antonio de la Florida, en el Palacio de la Moncloa, etc.; de la erección en Zaragoza de un monumento-biblioteca, en honor de Goya; de otras obras escolares y urbanas en el pueblo de Fuendetodos; de la celebración, en España, en 1928, del Congreso Internacional de Historia, de Arte, etc.

Se aprobaron las bases para las dos convocatorias previas de un concurso internacional de carteles anunciando la celebración del Centenario, y de otro concurso nacional para premiar el mejor texto de una conferencia tipo, para que pueda ser distribuido y repartido en las escuelas y sociedades de cultura de toda España.

Se dió cuenta del principio de los actos que ha de comprender la celebración del Centenario, con la conferencia que

sobre Goya ha de dar el día 17 de los corrientes, en la Universidad de Poitiers (Francia), don Eugenio d'Ors, por invitación del rector de la misma.

Quedaron designados, para constituir el Comité ejecutivo de la Junta, los señores alcalde de Madrid, presidente; duque de Alba y don Eugenio d'Ors, y Artiñano, secretario.

Se reconoció el carácter de oficialmente autorizados, para los efectos de la celebración del Centenario, a la Junta local de Zaragoza, Alcaldía de Fuendetodos y Junta para la celebración del Centenario de Goya en Buenos Aires.

Y quedó instalada en el edificio de la Corporación municipal la oficina permanente para los trabajos del Centenario.

DESPUES DEL ASESINATO DEL DIPLOMATICO RUSO WOJKOFF

Ultimátum soviético a Polonia

Declaración del asesino.

VARSOVIA, 11.—El juez de Instrucción, señor Skorzynski, encargado del sumario de la muerte de Wójkoff, ha salido para Vilna, con objeto de interrogar a los padres del agresor.

El asesino ha declarado que no es emigrado ruso, sino ruso blanco y que no pertenecía a partido político alguno.

Se muestra muy tranquilo, y ha experimentado gran alegría al saber que sería juzgado por un Tribunal ordinario.

Un ultimátum a Varsovia.

VARSOVIA, 11.—Parece confirmarse que el Gobierno de Moscú prepara actualmente una segunda nota al Gobierno polaco acerca del asesinato de Wójkoff, nota que tiene el carácter de un ultimátum, exigiéndose por ella al Gobierno polaco que disuelva todas las organizaciones de los refugiados rusos en Polonia.

Confirma esta creencia el hecho de que los "Izvestia", periódico gubernamental soviético, haya publicado lo que sigue: "La actitud del Gobierno y de la opinión pública polaca, después del asesinato de Wójkoff, es algo satisfactoria, pero insuficiente. Polonia no puede demostrar su sinceridad si no desaprueba la política antisoviética del Gobierno inglés, procediendo a una enérgica investigación, denunciando a todos los participantes en el crimen, condenando severamente al asesino y luchando sinceramente contra las organizaciones de emigrados monárquicos y contrarrevolucionarios que funcionan en Polonia."

De provincias

Un empréstito de doce millones.

GIJON, 11.—En sesión celebrada por el Pleno municipal se acordó sacar a concurso la emisión de un empréstito de doce millones y medio de pesetas, destinada a obras de saneamiento de la ciudad.

El "Icaro" aterrizó cerca de Egea de los Caballeros.

EGEA DE LOS CABALLEROS, 11.—El globo "Icaro", que salió de Getafe durante la celebración de la fiesta de aeronáutica, después de diez y seis horas de viaje, aterrizó cerca del castillo de la aldea de Paules, a 15 kilómetros de Egea, sin novedad.

El jefe de la tripulación, que ha tenido que sortear cuatro horas de tormentas, teniente coronel Lallave, envió saludo telegráfico al Rey y a los jefes de Aeronáutica.

Fiestas en La Guardia.

MORA, 11.—En La Guardia se celebran las tradicionales fiestas en honor del Niño del Amor Hermoso. La animación es extraordinaria, y en el mercado se verifican muchas e importantes transacciones, y actúan dos compañías teatrales.

Las niñas de las escuelas nacionales pasaron el día en Toledo visitando los monumentos. Fueron obsequiadas con meriendas, y regresaron muy satisfechas de la excursión.

Fuerte tormenta.

TERUEL, 11.—Descargó fuerte tormenta en el término de Celada. La gran cantidad de piedra caída causó grandes destrozos en el campo.

DESPUES DE LA SENTENCIA

León Daudet se niega a constiuirse en prisión

Se atrinchera en "L'Action Française".

PARIS, 11.—El señor León Daudet, que debía haberse presentado ayer antes de la una de la tarde, en el palacio de Justicia, para cumplir la pena de prisión a que había sido condenado por difamar al chófer Bajot en el proceso derivado de la muerte de su hijo, no se ha presentado.

El jefe realista, esperando una decisión judicial, se ha trasladado al despacho de "L'Action Française", en la calle de Roma, donde varios jóvenes, "camelots du ro", guardaban las puertas armados de bastones.

En la escalera habían sido colocadas barreras de espino artificial.

A las seis de la tarde el número de curiosos que se hallaban estacionados frente al edificio de "L'Action Française", era enorme.

El señor Daudet salió a uno de los balcones, y mientras sus partidarios le aclamaban con entusiasmo, un grupo de manifestantes adversos gritaban: "¡A la cárcel, a la cárcel!"

Con este motivo se produjeron algunas colisiones y se repartieron garrotas entre uno y otro bando, quedando interrumpida la circulación durante algún tiempo.

Poco después la Policía restableció la tranquilidad, y fueron dispersados los manifestantes.

A las siete de la tarde el orden era completo en la calle de Roma.

LA VIDA DE PARIS, DE ROMA, DE NEW-YORK, ES TRATADA TODOS LOS DIAS POR LA PLUMA AUTORIZADA DE NUESTROS CORRESPONSALES

Los obreros de la Constructora Naval se declaran en huelga

LA CORUÑA, 11.—En el Gobierno civil se ha facilitado una nota en la que se da cuenta de haber abandonado ayer el trabajo los obreros de la Constructora Naval de El Ferrol, como acto de protesta contra el hecho de haberles cobrado la citada entidad las cédulas con las tarifas reglamentarias.

Se añade en la nota que hoy los obreros volvieron al trabajo: pero no fueron admitidos por la Empresa.

Los talleres continúan cerrados hasta que se haga una reorganización del personal, previa exclusión de los promotores de la huelga.

\*\*\*

A la entrada del Consejo de ministros de anoche dijo el presidente sobre este conflicto:

"Hemos dedicado nuestra atención al caso de la huelga en la Constructora Naval de El Ferrol, y el Gobierno se propone ser muy severo, porque, según parece, ese conflicto no ha sido motivado por cuestiones relacionadas con el trabajo, sino por el recargo de las cédulas personales.

Y no se puede consentir que precisamente en los momentos en que el Gobierno proporciona a esos obreros trabajo serio a base de compromisos con otras naciones, vayan a un movimiento de esa naturaleza sin previo aviso y sin cumplir ninguno de los requisitos legales. Por consiguiente, estamos dispuestos a salirles seriamente al paso y a sustituir a los huelguistas con trabajadores de provincias y hasta del extranjero.

Ya se le han dado órdenes al gobernador para que no permita que se abone el jornal que corresponda a un solo minuto en que no se haya trabajado."

Trotsky, Zinovief y Radeck a Siberia

COPENHAGUE, 11.—Dicen de Moscú que, después de ser expulsados del partido comunista los señores Trotsky, Zinovief y Radeck, serán deportados a Siberia oriental.

En diferentes puntos se ha procedido a la detención de comunistas de la oposición.

La situación es bastante seria; pero se cree que Stalin logrará dominarla, pues cuenta con una vasta organización de Policía política a su servicio.

La crisis sería aún más complicada si hacia fines de julio los Soviets carecieran de numerario, pues los Tratados que Rusia tiene con el extranjero vencen todos el 1 de agosto.

IMPRENTA EDITORIAL ESPAÑA

Minas, 1.—Teléfono 54912.



LA SOLEDAD-FUNERARIA  
DESENGAÑO 10 TELFO 13050  
ESTA CASA NO PERTENECE AL TRUST

## GRAN FARMACIA DE SAN LORENZO

ARGUMOSA, NUM. 7 DUPLICADO

Específicos y aguas minerales de todas clases.—Despacho de fórmulas empleando para su confección productos químicamente puros de las mejores marcas del mundo.—Garantizamos dosificación y preparación exactamente ajustada a la prescripción médica

Servicio a domicilio

Argumosa, número 7 duplicado

-- Gran Farmacia de San Lorenzo --

### ELECTRICIDAD RADIO-TELEFONIA

Artículos KODAK

Lámparas filamento metálico de todas marcas  
Aparatos. Brazos. Tulipas. Precios sin competencia  
PANTALLAS de Seda. Gran surtido

Casa R. ROMERO.-Fuencarral, núm. 68  
TELEFONO 11.254

### Señoras

LA PRODIGIOSA

### Tintura Ossyris

Os curará vuestras enfermedades de la matriz. Evita el aborto y restituye el período a sus proporciones normales.—Sus efectos son admirables.

ZAMBRANA.—Puerta de Moros, número 5  
Farmacia de San Lorenzo, Argumosa, 7  
MADRID

### CAMAS DORADAS

Fabricación propia

Muebles de lujo y económicos

### Casa Mercadal

Exposición y venta:

Atocha, 8 y 10 (Frente a Carretas)

Fábrica: Segovia, 29.—Teléf. 13.877

¿ES USTED BILIOSO?

¿SUFRE USTED MAREOS?..

Use diariamente las

### PILDORAS ZAMBRANA

50 céntimos caja en todas las farmacias

Depósito central:

Farmacia de la Viuda de Zambrana  
PUERTA DE MOROS, 5.—MADRID

TELEFONO, 14.009

### Banco Hipotecario de España

Paseo de Recoletos, 12. MADRID

Préstamos sobre toda clase de fincas rústicas y urbanas con amortización de cinco a cincuenta años.—Préstamos y créditos hipotecarios a corto plazo para construcción de edificios.—Descuentos y préstamos sobre valores.—Emisión de cédulas hipotecarias. Letras sobre España y Extranjero.—Cuentas corrientes a la vista, a ocho días vista, a tres y seis meses, un año y dos años. Depósitos de efectos y alhajas.

Parajamones y salchichones

### RICO

Conde de Romanones, 12

### Bolsa Urbana de Madrid

FUNDADA EL AÑO 1917

Centro de contratación para la compra-venta y permuta de toda clase de fincas, edificios y solares

Conde de Romanones, 12, :-: Tel. 13547

Horas: de once a una y de cuatro a seis

### La sangre viciada origina los mayores trastornos El Depurativo Revenga

(Solución iodurada arsenical).—Cura el Artrítismo, Gota, Reuma

Sr. D. J. García Revenga.—Madrid.  
Muy Sr. mío: Visto los excelentes efectos que he podido experimentar con su preparado "Depurativo Revenga", ya que me han desaparecido todas las molestias y afecciones cutáneas que venía padeciendo, le ruego me envíe un nuevo frasco que tomaré en previsión, y cuyo importe le remitiré en esta fecha por giro postal.  
De usted affmo. y s. s. q. e. s. m.,  
Martín Font, Bonifaz, 3, primero, Santander.

Entre los muchos testimonios recibidos por personas que deben su curación al

### Depurativo Revenga

entresacamos el que hoy publicamos

Zambrana, Puerta de Moros, 5.  
Gayoso, Arenal, 2, y farmacias